
3. velikonoční modlitební setkání 

(v týdnu po 7. neděli velikonoční, která připadá na 13.5.2018) 

Pokud se dobře neznáte, je vhodné začít krátkým představením a něco o sobě říci.   

Setkání začínáme znamením kříže a následující modlitbou: 

Otevři, Bože, naše srdce, abychom slyšeli tvé slovo; na všech životních cestách, zvláště 
pak v úzkosti a v pochybnostech, na něho spolehli a navzájem se jím potěšili. A pomoz 
nám vytvářet živé společenství v Kristu, našem Pánu. Amen. 

Nyní přečtěte úryvek z Bible: Sk 2,1-21 (vv. 1-11 uslyšíme  v liturgii příští neděle) 
1Když nastal den Letnic, byli všichni shromážděni na jednom místě. 2Náhle se strhl 
hukot z nebe, jako když se žene prudký vichr, a naplnil celý dům, kde byli. 3A ukázaly se 
jim jakoby ohnivé jazyky, rozdělily se a na každém z nich spočinul jeden; 4všichni byli 
naplněni Duchem svatým a začali ve vytržení mluvit jinými jazyky, jak jim Duch dával 
promlouvat. 
5V Jeruzalémě byli zbožní židé ze všech národů na světě, 6a když se ozval ten zvuk, sešlo 
se jich mnoho a užasli, protože každý z nich je slyšel mluvit svou vlastní řečí. 7Byli 
ohromeni a divili se: „Což nejsou všichni, kteří tu mluví, z Galileje? 8Jak to, že je slyšíme 
každý ve své rodné řeči: 9Parthové, Médové a Elamité, obyvatelé Mezopotámie, Judeje 
a Kappadokie, Pontu a Asie, 10Frygie a Pamfylie, Egypta a krajů Libye u Kyrény a 
přistěhovalí Římané, 11židé i obrácení pohané, Kréťané i Arabové; všichni je slyšíme 
mluvit v našich jazycích o velikých skutcích Božích!“ 12Žasli a v rozpacích říkali jeden 
druhému: „Co to má znamenat?“ 13Ale jiní říkali s posměškem: „Jsou opilí!“ 
14Tu vystoupil Petr spolu s jedenácti, pozvedl hlas a oslovil je: „Muži judští a všichni, 
kdo bydlíte v Jeruzalémě, toto vám chci oznámit, poslouchejte mě pozorně: 15Tito lidé 
nejsou, jak se domníváte, opilí – vždyť je teprve devět hodin ráno. 16Ale děje se, co bylo 
řečeno ústy proroka Jóele: 
17‚A stane se v posledních dnech, praví Bůh, sešlu svého Ducha na všechny lidi, synové 
vaši a vaše dcery budou mluvit v prorockém vytržení, vaši mládenci budou mít vidění a 
vaši starci budou mít sny. 18I na své služebníky a na své služebnice v oněch dnech sešlu 
svého Ducha, a budou prorokovat. 19A učiním divy nahoře na nebi a znamení dole na 
zemi: krev a oheň a oblaka dýmu. 20Slunce se obrátí v temnotu a měsíc se změní v krev, 
než přijde den Páně, velký a slavný; 21a každý, kdo vzývá jméno Páně, bude zachráněn.‘ 

Po přečtení bude následovat pár minut ticha, abychom se znovu vrátili k textu Písma. Při 
pročítání se zastavíme u toho, co se nás dotýká, nebo spojuje s naším životem. Pokuste si 
odpovědět na přiložené otázky: 

1. Schopnost vzájemného porozumění a schopnost srozumitelně hlásat evangelium je 
dílem Ducha svatého (Sk 2). Protikladem je zmatení jazyků při stavbě babylónské věže 
(Gn 11,1-9). Jak se tyto schopnosti projevují v Tvém životě? 



2. Stalo se Ti někdy, že jsi ve slovech nebo jednání druhého člověka rozpoznal/a Boží 
působení? Jakým způsobem („jazykem“) Tě ten člověk oslovil?  

3. V Bibli bývá Boží působení doprovázeno „divy a znameními“ (Sk 2,2-3.19; Jl 3,3-4). Stalo 
se Ti někdy, že jsi v neobvyklých úkazech či událostech rozpoznal/a Boží působení?  

4. Seslání Ducha svatého se na svátostné rovině realizuje biřmováním. Co pro Tebe 
znamenalo biřmování? Pokud dosud biřmován/a nejsi, co Ti v tom brání? 

Po zamyšlení nad Písmem následuje společné sdílení. Můžeme si navzájem stručně říci, co 
nás v biblickém textu zaujalo, popř. je možné navázat na otázky. Nasloucháme jeden 
druhému bez komentování. Nevedeme diskusi. Pán k nám často mluví právě skrze ústa 
druhého člověka.  

Druhou částí setkání je modlitba, ve které můžeme stručně vyjádřit chvály a díky. Další 
částí budou společné přímluvy. Prosby vyjadřujeme svými slovy a společně odpovídáme 
„Pane smiluj se“. Modlíme se za to, co nás trápí i za osoby, za které se chceme v tomto 
společenství modlit. Je to veliká vzácnost moci se modlit ve svých záležitostech nejen sám, 
ale i spolu s jinými. Na konci se všichni pomodlí modlitbu Otče náš. 

O dalším pokračování farních modlitebních setkání budete včas informováni v nědělních 
ohláškách. Nic ale nebrání tomu, abyste se scházeli dále a obdobným způsobem pracovali 
např. s biblickými texty, které se čtou následující neděli. 

Při větším počtu účastníků je možné skupinku rozdělit. Text k další modlitbě vám dodá 
vedoucí, nebo si ho stáhněte z internetových stránek farnosti 
http://www.farnostvrsovice.cz/  

http://www.farnostvrsovice.cz/

